



国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

倪治清

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

# 立法遏制预付卡乱象，关键在于落实

人见人烦的预付卡乱象，将有望得到遏制。11月16日，江苏省商务厅相关负责人上线政风热线时提及，《江苏省预付卡管理办法（草案）》目前正在征集意见阶段。其中明确，预付卡不得设有效期，企业发预付卡要提供担保，消费者付款后有15天“冷静期”，若企业未及时上传预付卡信息最高或被罚5万……这样的新规，值得期待。（详见今日快报A3版）

预付卡消费乱象由来已久，十分扎眼。给消费者带来了无尽的烦恼和痛苦。事实上，很多预付卡办卡行为已经套路化，“机关”用尽，就等你往陷阱里钻。而最让人措手不及的是，预付卡商家跑路事件频频发生。政府部门的监管和立法层面必须发力，为相对居于弱势地位的消费者撑腰。而关键所在，就是一要管住预

付卡的滥发，二要有硬招对付“卡跑跑”。为提高后期监管效率，便于将新规不折不扣地落实下去，新规有赋予将牙齿打磨得更为锋利、赋予消费者更大权利的必要

近年来，各地相继出台了不少新规对预付卡乱象的新规，有的地方早在十年前就已经开始着手遏制，但总的说来，效果并不好。主要原因在于，一些新规并没有打到预付卡套路的七寸，也并没有令“卡跑跑”跑不掉、跑了也能追回的杀手锏。这无疑是值得反思的地方。

而观察《江苏省预付卡管理办法（草案）》，现已呈现的思路，颇具现实意义。新规强化了有关部门或相关机构的监督管理之责，这也是遏制预付卡乱象的最重要环节。例如，

行业主管部门应当依托管理服务平台，通过信息审核比对、异常信息预警等方式，对本行业预付卡经营活动日常监督管理，开展联合抽查或者跨部门联合执法，督促经营者规范经营。这样的规定能够比较有力地预防“卡跑跑”。

由于是处于征集意见阶段的草案，故而这一新规还有进一步加码的空间。就现实议题和背景而言，为提高后期监管效率，便于将新规不折不扣地落实下去，新规有赋予将牙齿打磨得更为锋利、赋予消费者更大权利的必要。

例如，新规规定：经营者向业务处

理系统上传预付卡信息应当及时、准确、完整，如违反且情节严重的，可处2万元以上5万元以下罚款。显然，预付卡乱象的核心问题就是经营者故意制造虚假信息，出台这一“罚则”正当时，而如能加大惩罚力度，则更相宜。因为，与经营者忽悠消费者得到的巨额利益相比，罚金给人不高的印象。

再以“后悔期”为例。去年，北京设置的这一后悔期为7天，而今年上海就健身卡设置了“7天冷静期”。“7天无理由退货”比较符合消费心理，也是通用的不成文商业规则，值得参考。上海还出台了单用途预付卡新规：发卡企业启用银行专用存款账户。此举可谓牵住了预付卡的牛鼻子，让“卡跑跑”跑了也没用。此举无疑也有借鉴的价值。

现代快报评论员 戴之深

## 我说

## 学校满意度调查作假，要一查到底

近日，山东枣庄学校满意度调查作假的新闻引发网友关注。

据报道，老师不仅在家长群发布“标准答案”，还宣称可上门协助填写。按照要求，“孩子完成家庭作业的时间”，要答一、二年级没有家庭作业，三到六年级不超过一小时。

调查样本如此，学校得到的“满意度”再高，也不真实。枣庄市教育局发布通报回应称，经初步核查，该市南临城小学、北临城小学工作方法失当，造成了不良社会影响。

目前已责令涉事学校进行整改，对相关人员在全市通报批评。让人无语的是，家长表示，出现满意度作假的并非仅仅是通报中提到的两所学校，枣庄五区一市均有。此外，通报行文也有含糊其辞、遮遮掩掩之嫌，例如，连具体人员名字都没有点。

学校满意度作假，是受到不正风气浸染的结果。更大的疑问是，学校要求家长按统一答案填表，难道只是“工作方式方法失当”的问题？此事中，老师又充当了怎样的角色，

谁又是整个事件的“主谋”？此外，当地到底有多少学校存在作假？希望枣庄当地彻查。过去个别单位对统计数据直接“注水”，现在又开始在调查统计源头动手脚。对此，必须高度重视，严厉问责。近日中央出台《深化新时代教育评价改革总体方案》，要求构建政府、学校、社会等多元参与的评价体系。对于教育的任何评价体系，必须建立在实事求是基础上。否则，再完美的数据，都是空中楼阁。到头来，殃及的都是孩子。南京 墨白

打拼为儿女 圆梦喜极泣

# 泰州彩民投中双色球1456万余元

11月10日晚，中国福利彩票双色球游戏进行第2020112期开奖，这是今年双色球12亿元大派奖活动的第二期派奖。当期双色球红球号码为02、09、12、17、28、32，蓝球号码为05。当期江苏喜中的1注一等奖来自于泰州市，出票日期是11月10日12时34分43秒，幸运销售站点是泰州市海陵区苏北商业广场，站点编号32121901，中奖彩票是“6+16”的复式票，花费了32元，投注16注。这张彩票揽获一等奖1注、二等奖15注，由于在活动期间，还获得一等奖特别奖1注，总计奖金1456万多元。

## 铁杆老彩民 心态放得平

何先生原籍山东，成年后到江苏泰州做生意，就此定居。平日里除了忙事业，最大的爱好就是钻研双色球。用铁杆老彩民这个词来形容他，一点不为过。因为他不仅彩龄长，从2003年双色球上市之日起就一直购买，而且他坚持只参与双色球一种玩法，可谓情有独钟。

作为资深彩民，他的心态非常好，“当乐趣、做公益”，这是何先生的购彩信念。他声称，从小就对数字敏感，研究双色球玩法能给他开启不一样的世界，是一种特别的放松方式，中不中奖则放在其次。

## 打拼为儿女 圆梦喜极泣

何先生是个顾家的人，每个月都要往老家邮寄生活费，帮助父母减轻生活压力。虽然打拼了这么多年，却还没能在泰州购买一套房产，随着一双儿女的出生，何先生的压力陡然增。“总不能一辈子都租房生活吧”，这是他心中最大的负担。

11月10日中午，何先生利用休息时间来到站点，按惯例研究当期的投注号码。联想到双色球正处于活动派奖期间，六等奖奖金翻倍，就毫不犹豫地确定了“6+16”的投注方式。何先生的思路是，“6+16”总计只有16注，花费不大，仅仅32元。把蓝球“包圆”的方式，可以保证最少中得六等奖，加上翻倍奖金，可以稳稳地回本10元。同时，蓝球全选又

极大地增加了命中其他奖等的机会，可谓一箭双雕。

当天晚上开奖直播，何先生看着一个个红球滚出摇奖机，有点发懵。“为什么这些球跟我彩票上的一模一样？”回忆起当时的情景，何先生有点不好意思：“等我反应过来，先是狂喜，接着眼泪就止不住地涌出眼眶。整个人一下就轻松了，心里也亮堂起来。先买两套房，儿女名下各一套，这就算真正安了家！”何先生一直以来的梦想，终于可以实现了。

## 日子要过稳 中奖不忘本

当晚，何先生很是兴奋，一夜未眠，脑子里满是对未来美好生活的憧憬。天亮的时候，他的心态彻底平稳了下来，好事不在忙中取，何先生洗了澡，悠闲地补起了觉，直到第二天才邀上好友，一同前往省福彩中心领取大奖。

谈到今后如何生活，何先生笑着说：“该做什么还做什么，不能躺在奖金上过日子。买完房后还剩余些钱，看看老家的亲人们还有什么困难，能帮到的一并帮助解决。”

福彩双色球游戏12亿元大派奖活动，自双色球11月8日开奖的第2020111期开始，将连续派奖20期，对双色球一等奖和六等奖同时开展。尤其是一等奖设有特别奖，对当期单票金额超过20元（含）的一等奖中奖彩票，每注按当期一等奖单注基本奖金1:1比例派送，单注头奖最高可中2000万元！泰彩

## 彩市万花筒

## 徐州福彩召开安全生产专题工作会议

11月13日上午，徐州市福彩中心召开安全生产专题会议，传达学习《关于在全市民政系统开展“119”消防宣传月活动的通知》文件精神，会议由主任张晶主持，全体工作人员参加了会议。

会上，张晶就今年开展“119”消防宣传月活动进行了统一活动部署，要求各部室一是要紧紧围绕“关注消防、生命至上”的宣传主题，带领各部室工作人员认真学习消防法律法规和消防安全知识，真正将消防知识

内化于心、外化于行。二是要压实主体责任，各部室负责人要认真落实消防安全责任制，深化安全生产理念，负责好各区域内的消防安全工作，防范化解消防安全风险；三是要加强秋冬季节消防安全隐患排查，针对季节性特点，坚决打好消防安全攻坚战，开展对各县区安全生产督导检查工作，加强对各福彩销售站点的日常巡检和不定期抽检，及时掐灭隐患苗头，确保全市福彩安全过冬。

徐彩

## 随手做公益 笑谈购彩经

## 常州双色球合买团喜摘5.7万余元

常州市钟楼区都市桃园的32040258投注站是一家老牌福彩投注站，销售员小姬是这家“老字号”的新鲜血液。自成为销售员以来，他凭借优质的服务、过硬的专业知识和独有的荐号经验，广受大家好评。

2020年11月12日是双色球2020113期的开奖日，也是双色球12亿元大派奖的第三期。销售员小姬得知中奖后笑着说，12那天，他根据近期走势，拟定了一组由12个红球和4个蓝球组成的全复式号码，并成功发起了合买。当晚，追着2020113期双色球的开奖直播，眼见“幸运之球”逐个落定，大

家的心情也开心到了顶点。由于判断准确，这张复式票共击中5个红球和1个蓝球，虽与一等奖失之交臂，仍揽得三等奖7注、四等奖126注、五等奖665注和六等奖462注，加上六等奖派奖翻番奖，共获得奖金57470元。

一张彩票的产生，是对希望与梦想的一次追逐，也是对公益事业的一份投入。福彩这条蕴藏着无限能量的公益之河，正是有了广大购彩者与销售员们的润泽，才得永葆底色，为爱绵延。

蒋珂